



中国电子飞腾系列国产CPU总销量突破1000万片

中国电子飞腾系列 国产CPU

- 广泛应用于国家重点工程和关键行业
- 为从端到云的各型设备提供核心算力支撑

芯片企业 飞腾信息

- 先后突破了多项关键技术
- 研制推出了十余款高性能CPU

中国电子信息产业集团有限公司正加速布局打造“CPU+XPU”产品组合,为国家重大工程和各行业数字化转型发展提供“中国芯”。

右图:中国电子飞腾系列芯片。 新华社发



新华社12月28日电(记者温克华)记者12月28日从中国电子信息产业集团有限公司获悉,中国电子飞腾系列国产CPU总销量近日突破1000万片,广泛应用于国家重点工程

和关键行业,为从端到云的各型设备提供核心算力支撑。芯片是信息时代的发展基石。中国电子旗下芯片企业飞腾信息先后突破了多项关键技术,研制推出了

十余款高性能CPU。2024年以来,飞腾新一代服务器芯片飞腾腾云S5000C在关键行业实现部署应用,新一代桌面处理器芯片飞腾腾锐D3000发布,为行业提供高性能、安全可靠的算力支撑和办公环境。面对当前AI算力需求的爆发式增长,这家公司正加速布局打造“CPU+XPU”产品组合,为国家重大工程和各行业数字化转型发展提供“中国芯”。

创历史新高 新疆棉花产量占全国92.2%

新华社乌鲁木齐12月27日电(记者苟立锋 高升)记者从国家统计局新疆调查总队获悉,2024年新疆棉花总产量568.6万吨,比2023年增加57.4万吨,连续多年稳定在500万吨以上;占全国棉花总产量的比重持续提升,达到92.2%,创历史新高。

据国家统计局新疆调查总队介绍,2024年新疆持续引导棉花生产进一步向优势产区集中,地方34个棉花优势主产区(市、区)和兵团73个团(农)场的棉花种植面积、产量均占到全区的95%以上。棉花种植面积达到3671.9万亩,比2023年增加117.9万亩,增长3.3%。

此外,新疆进一步明确24个棉花主导品种和十大主推技术,一方面建

立动态调整机制,通过品种展示、筛选等措施,确保高质量生产用种,逐步实现品种优化和原棉品质提升;另一方面通过良种与良法配套实施,推进水肥精准调控技术、绿色防控技术等措施落地,为棉花单产提升提供关键路径。2024年棉花单产达到154.9公斤/亩,比2023年增加11.0公斤/亩,增长7.6%。

新疆是我国最大、世界重要的棉花产区,棉花产量占全国棉花总产量已连续多年超过九成,棉花种植加工、棉纺等产业是新疆各族群众增收致富的重要支柱产业。

右图:9月29日,采棉机在新疆生产建设兵团第六师五家渠市的棉田采收棉花。 新华社发



大中型客货车准驾年龄延长至63岁

新闻延伸>>>

此前因年龄原因被注销的驾驶证可以恢复

新华社北京12月27日电(记者任沁沁)记者27日获悉,公安部近日发布新修订的《机动车驾驶证申领和使用规定》,重点调整延长大中型客货车驾驶证的申领年龄和准驾年龄,积极保障群众就业权益。修订后的《机动车驾驶证申领和使用规定》将自2025年1月1日起实施。

修订的主要内容,一是调整大中型客货车驾驶证的申领年龄和准驾年龄上限规定,将大中型客货车驾驶证的申领年龄上限由60周岁延长至63周岁,大中型客货车准驾车型的年龄上限由60周岁延长至63周岁。二是明确大中型客货车驾驶人申请延长驾车时间规定,年龄在63周岁以上需要继续驾驶大中型客货车的驾驶人,体检合格和通过记忆力、判断力、反应力等能力测试后,可以向车辆管理所申请延长原准驾车型驾驶资格期限,延长期限最长不超过3年。

如果因年龄原因被注销驾驶证的人员,想要恢复驾驶资格,具体流程是怎样的?是否需要再次前往交管部门进行申请?即那些年龄已经超过60周岁,但未满63周岁,此前因已达到规定年龄原因被注销大中型客货车准驾资格,并已换证降低准驾车型为C1等类别驾驶证的,该如何重新恢复大中型客货车准驾资格呢?

记者采访了解到,目前,各地公安交管部门已着手做好新旧规定的衔接工作。江西省南昌市公安局交通管理局车辆管理所驾驶人管

理科科长杨康表示,具体的办理流程主要分两类:一类是已经因降级换了证的,我们会告知可以直接恢复,无需参加考试和体检,会通过短信、电话等形式告知当事人必须换证,换证的方式可以采取线下持身份证、签告知后办理换证,也可以线上申请办理,线上申请办理就是通过交管12123App办理。

第二类情况就是未换证的,会告知可以恢复,无需考试和体检,直接持身份证到车管所申请办理换证即可。

河南省漯河市车管所驾驶证业务大厅负责人王素娟表示,如果驾驶人现有的驾驶证,副页上标注的是60周岁要降级的,这些驾驶人如果还想继续开大中型客货车等,可以不用着急换证,等到该驾驶证有效期满,或者驾驶人年龄达到63周岁的时候再来办理。

河南省新乡市公安局交通管理支队车管所副所长孙伟伟提醒,如果并不清楚相关政策,广大驾驶人可以及时关注12123App内的提醒信息。 据央视

打造共建「一带一路」合作新的示范项目

习近平主席贺信为构建更加紧密的中国—中亚命运共同体注入新动力

12月27日,中国—吉尔吉斯斯坦—乌兹别克斯坦铁路项目启动仪式在吉尔吉斯斯坦贾拉拉巴德市举行。中国国家主席习近平向启动仪式致贺信。

中吉乌三国人士和铁路建设者在接受新华社记者采访时表示,习近平主席的贺信阐明了中吉乌铁路的重大意义,对工程建设合作提出了殷切期许,展望美好前景,鼓舞三国有关部门和企业把中吉乌铁路打造成为共建“一带一路”合作新的示范项目,为构建更加紧密的中国—中亚命运共同体注入新动力。

“高水平联通”—— 彰显三国人民美好愿望

“看到习近平主席的贺信,我和同事们都感到非常振奋,我们几代设计师的期盼终于要实现了。”中铁第一勘察设计院集团有限公司中吉乌铁路勘察指挥部常务副指挥长耿军说,“我们将认真贯彻落实三国元首达成的重要共识,持续发挥设计规划优势,积极配合做好相关工作,为推动中吉乌铁路高质量建设贡献更多力量。”

“在三国元首共同推动下,中吉乌铁路项目从构想变为现实,令人激动。”吉尔吉斯斯坦总统直属国家战略倡议研究所所长穆坎别托夫说,“可以预计,无论是中国新疆,还是吉尔吉斯斯坦全境以及整个费尔干纳盆地的广袤区域,都将从这条铁路的建设和运行中收获巨大。”

乌兹别克斯坦《人民言论报》副主编肯扎耶夫说:“中吉乌铁路项目正式启动,是共建‘一带一路’框架下三国加强经济和基础设施合作的重要里程碑事件,对于发展交通运输网和推动区域高水平联通意义重大,它将为地区贸易和物流畅通创造全新机遇。”

阅读贺信之后,吉尔吉斯斯坦经济学家沙尔舍耶夫说:“中吉乌铁路项目正式启动具有重大现实意义。”沙尔舍耶夫说,中亚是全球供应链重要环节,而中吉乌铁路项目将是地区交通运输基础设施的关键组成部分,有助于货物运输更加高效快捷,将极大促进中亚国家经济一体化进程。

乌兹别克斯坦铁路公司国际交通走廊战略发展规划办公室主任易卜拉欣莫夫表示,这条铁路将是联通中国同中亚国家的最短陆上通道,对乌兹别克斯坦和整个欧亚大陆都具有重要意义。“未来,中亚国家有望借助这条铁路进入南亚和中东市场。”

“新世纪之路”—— 改善沿线地区民生福祉

习近平主席在贺信中提到,努力把中吉乌铁路打造成为共建“一带一路”合作新的示范项目,更好助力沿线地区经济社会发展和民生福祉改善。

吉尔吉斯斯坦奥伊尔多专家倡议中心主任舍斯塔科夫对此深表认同。他说,中吉乌铁路项目正式启动令人鼓舞。该铁路的建设将在吉创造数量众多的就业岗位,推动吉沿线地区经济发展。

乌兹别克斯坦世界经济与外交大学高级国际研究所专家谢伊托夫长期研究中亚地区交通物流网络建设。他说:“毫无疑问,中吉乌铁路是一条‘新世纪之路’,它为贸易、旅游和工农业发展带来新的机遇。它的启动得益于中亚国家同中国的地缘纽带和多领域合作,有助于进一步深化乌中传统友谊和两国新时代全天候全面战略合作伙伴关系。”

吉尔吉斯斯坦《比什凯克晚报》资深记者尼奇波罗娃说,中国在铁路及其他基础设施建设领域拥有全球领先的技术经验。“中国技术注重环境保护,同时中国建设企业为当地居民创造就业机会,改善人民生活水平。”

北京外国语大学国际新闻与传播学院教授何明星告诉记者,中吉乌铁路项目将为吉乌两国带来一系列经济社会辐射效应,提升当地居民收入,拉动消费增长,创造就业岗位。铁路建设需要钢材、水泥、机械设备等,这也会促进当地制造业发展,两国许多企业将成为供应链重要一环,上下游产业经济将得到进一步开发。

新疆喀什一家贸易企业负责人张书志表示,喀什地处亚欧经济板块中心位置,一边连着14亿人的中国市场,另一边连着中亚、南亚、西亚和欧洲市场,“外引内联、东联西出、西来东去”的地缘优势明显。中吉乌铁路项目正式启动,对于拉动南疆地区产业投资和经济发展、扩大中国内陆地区对外开放有着重要意义。

“新机遇之门”—— 推动构建更紧密命运共同体

“为构建更加紧密的中国—中亚命运共同体注入新动力。”习近平主席在贺信中对中吉乌铁路项目提出殷切期许。

如何实现“更加紧密”?长期活跃在对外贸易领域的乌兹别克斯坦塔什干州工商会主席阿卜杜哈利洛夫说:“从国际视野来看,中吉乌铁路作为重大国际项目,为各方分享基础设施建设管理技术和经验提供了绝佳平台。更快的物流和更低的运输成本将促进旅游、文化和教育发展,也为沿线地区居民提供出行便利。”

肯扎耶夫非常支持中国—中亚命运共同体建设。他说,中吉乌铁路是三国合作的标志性项目,是各方开展高效务实合作、推动基础设施建设能力转化为可持续发展动力的范例,“有助于加强睦邻友好关系和促进共同繁荣发展”。

乌兹别克斯坦教育领域企业家阿塔库洛娃认为,中吉乌铁路可望为乌兹别克斯坦经济改革和贸易发展开启“新机遇之门”。“对当地企业家来说,这条铁路铺就了进入国际市场的便捷途径。”

尼奇波罗娃说,这条铁路沿着自古以来连接东西方的丝绸之路建设。“它不仅助推各国间的贸易往来,还将带动文化和科技的国际交流传播。”

“中吉乌铁路帮助我们突破物流运输瓶颈,增加贸易额和过境收入,提升铁路建设水平,所有参与者都将从中受益。”来自比什凯克的法律界人士阿布季玛利科娃说,“中国正与世界积极分享发展成果,同中国的合作有助于实现共同繁荣与和平。”

新华社阿拉木图/喀什12月27日电(记者赵宇 郑钰 李奥)

讲文明 树新风
长江日报公益广告

森林防火 人人有责

不要在山上野炊、烧烤食物

